

市社科联〔2018〕14号

关于参与全市解放思想大讨论 组织开展专项课题研究的通知

驻徐各高校、高职院校、市委党校科研处，市各学会、协会、研究会，有关科研院、所、室、中心、基地：

按照省委和市委部署，近期将广泛深入地组织开展解放思想大讨论活动。市委明确要求全市社科界专家学者和社科理论工作者要积极投身这场大讨论活动中来，努力推出一批质量高、分量重，思想性、针对性和指导性较强的研究成果。为把这项任务落到实处，现通知如下。

一、高度重视，积极参与。广大社科理论工作者和专家学者要把习近平总书记关于“立时代潮头，发思想先声”的期望和嘱托作为行动遵循和基本动力。按照省、市委部署并结合自身研究领域与方向，主动提升时代站位，拿出必要的时间和精力进行思考谋划和调查研究，责无旁贷地承担起参与和引领全市解放思想大讨论活动。

二、围绕主题，深化研究。全市解放思想大讨论活动坚持围绕“学习新思想，改革再出发，开放迈新步，发展高质量”这一主题展开。大讨论过程中聚焦贯彻落实习近平总书记视察徐州重要指示精神，推动高质量发展和加快建设淮海经济区中心城市，组织开展“六大行动”，努力拓展思想解放的广度和深度。结合社科理论工作实际，请各位专家学者重点围绕以下几个方面进行选题研究。

一是研究阐释习近平总书记关于全面改革开放重要思想的时代背景、精神实质、丰富内涵、实践要求，引导人们把握科学的世界观和方法论，结合视察徐州的重要指示精神，深化对策思路研究。

二是跳出徐州看徐州。对标郑州、成都、深圳、东莞等城市开展比较研究，深入分析借鉴各市产业科技创新、产城融合发展、平台载体建设、城市规划布局、政府服务供给等方面的先进理念和经验做法。对新时代徐州建设发展新定位进行深入探讨。

三是坚持问题导向。结合徐州思想解放程度不够的思维方式，工作模式，体制机制、精神状态、社会心态等观念性、倾向性、深层次问题开展研究，通过现象归纳梳理，内在原因分析，找准症结短板，提出有针对性的思路办法和对策建议。

四是面向新征程、新发展开展选题研究。聚焦高质量建设淮海经济区中心城市，推动经济提质增效，构建现代经济体系，践行五大发展理念，实施乡村振兴战略等运用新数据、新情况、新素材、新信息和科学的分析方法，致力于多角度、全方位，研究剖析徐州新形势下面临的各种深层矛盾与突出问题，引导人们在新动能转换、提升中心城市首位度、加快城乡融合、推动绿色发展、优化营商环境等方面，解放思想，明确任务，破解难题。

三、加快节奏，协同发力。各高校和市委党校科研处及各研究机构，要尽快做好宣传发动，部署安排，精心组织选题申报，并进入市社科联立项程序，市委宣传部将以市级课题给予立项资助。研究成果视同年度科研任务享受高校和有关部门配套的政策支持。经立项的各类课题最终成果于 10 月底前集中结项，并经修改后结集成册。承担课题的专家学者应在深入调研基础上加快科研进度，力争能够参加 8 月中旬、9 月中旬召开的社科理论专家专题座谈会和中期成果研讨会。在这过程中，一些重要观点和阶段性

研究成果，将在《徐州日报》理论专版予以刊发。未尽事宜请及时与市社科联联系。

请于5月31日前报送“徐州市解放思想大讨论专项课题申请书”（徐州社科网下载中心下载）；课题立项后于10月31日前报送纸质成果一份并报送电子稿。联系人：刘崇新，郭慧；联系电话：15996968687，83732574；报送地址：徐州市新城区行政中心东区综合楼A区408室。电子邮箱：xzskL2008@126.com。

以上通知请认真协调落实。

附件：徐州市解放思想大讨论专项课题申请书

徐州市哲学社会科学联合会

2018年5月22日

抄送：市委宣传部

徐州市哲学社会科学联合会办公室

2018年5月22日印制
